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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nőm küldünk 
vissza.

V „Zalamesryei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Allategészségiigyünk rendezése.
Gazdasági állapotaink rohamos átalakulása j 

nem vonulhatott el nyomtalanul állategészség­
ügy tink fölött. Szarvasmarha-állományunk meg­
szaporodott, ellenben a ragályos betegségek is 
nagyobb gyorsasággal terjednek szét, egyrészt 
az állati népesség nagyobb sűrűsége, másrészt 
a bet egál latoknak a vasút által lehetővé tett 
nagyobb távolságra szállítása miatt. Pedig a gaz­
dának ma épp oly terhes lejáratai vannak, mint 
a kereskedőnek, melyekre készen kell lennie; 
a súlyos adókhoz és munkabérekhez hozzájárul­
nak még a g izdasági gépek beszerzésének, a 
trágyázásnak, a sokféle biztosításnak kiadásai. 
Ily körülmények között nyája egyetlen darab­
jának elhullása is zavarba sodorhatja a mező­
gazdát, a honnan már csak egy lépés a bukás.

Nem kell túlságosan agráriusoknak lennünk, 
hogy a kötelező állatbiztosítást oly posztulatulti­
nak' tekintsük, mely a mezőgazdasági hitel szer­
vezésének elengedhetlen előfeltétele. De addig is 
az államnak kötelessége közelebbi módokról is 
gondoskodni a veszély orvoslására és pedig első­
sorban jó egészségügyi szolgálat megteremtéséről, 
mely a ragályos betegségek terjesztése ellen a 
legbiztosabb védelem.

A legutóbbi események megmutatták, mily 
végzetes gazdasági visszahatással jár e tartozó 
gondoskodás elmulasztása. Szomszéd államaink 
elzárják állatkivitelünk előtt határainkat, a mi 
mezőgazdaságunk minden ágára kiszámíthat lan 
károkkal jár. Az importáló külfölddel szemben 
igen természetesen nekünk kell a garancziat el­
vállalnunk, hogy kivitelünknél a szerződésekben 
megállapított föltételek betartatnak, de erre nem 
vállalkozhatunk másként, mint ha a kormány 
részletesen tájékozva van gazdasági állataink 
egészségi állapotáról s intézkedéseinek szigorú 
végrehajtását biztosítani tudja.

Sajátságos és a mi reformalkotásainkra jel­
lemző módon nálunk az egészségügy államosí­
tását is a közigazgatás államosítása keretében 
kontemplálta először a kormány, még pedig

I elsősorban a meglevő járási állatorvosi hivatalok 
I államosítása és fokozatos szaporítása utján, a 
j j szolgaidról hivatalok számának megfelelő 404 

állás szervezéséig. Nem is nézték, hogy ez a 
junktim, mely állategészségügyünk észszerű ja­
vítását az állami közigazgatás nagy elvi kérdé­
sének kötötte volna, minden egyébre
inkább mutatott, mint őszinte jóakarata törek­
vésre, mezőgazdaságunk ez égető kérdésének 
megoldása iránt. Pedig az állategészségügyi szol- 
gálatnak, a közigazgatás államosításától független 
újjá sze> vezése külön törvények alapján, rendel­
kezésre állottak volna azok az összegek, melyeket 
a munio.ipiuinok ma az állatorvosok dotálására 
fordítanak, melyek 182 rendszeresített állásban 
évi 75 999 írt évi rendes fizetést, 2535 irt szál­
láspénzt, 37880 frt úti átalányt s 1998 frt szol­
gálati pótlékot, mindössze tehát 118.412 forintot 
tesznek ki.

A mint ma áll a dolog, kétségtelen, hogy 
az állategészségügyi szolgálat többé nem felel 
meg a hozzá költött jogos várakozásnak. Ragály 
esetén a szükséges intézkedések, gyakran csak 
igen későn következnek be, úgy hogy többé 
nem gátolhatják a vész elhafapózását. Igaz, hogy 
a kormánynak módjában áll szükséges lépéseket 
kezdeményezni, de azoknak elmulasztásával szem­
ben nincs más eszköze, mint az utólagos megtorlás; 
pedig éppen a végrehajtás* gyorsaságától c# | 
pontosságától függ az eredmény sikere. Állator­
vosaink roszszul vannak javadalmazva s ez az 
oka, hogy például Szolnok-Dobokában egy állat­
orvos esik 319 községre, Ungmegyében egy 
esik 210 községre, Pástmegyében 2 orvos lát 
el hét-hát járást, mig Hajdumegyében egyátalán 
rendszeresítve nincs járásorvosi állás.

Hallomás szerint a földmivelési minisztérium­
ban is megelégelték ez állapotokat s törvenyj t- 
v as latot dolgoztak ki az állatorvosi intézmény 
államosításáról, mely már a jövő ősszel tárgyalás 
alá kerül a képviselőházban. Mélységes titok 
fedi még eddig a javaslat részleteit; úgy látszik,

kérdésnek is speed ihs oldalára, mely egyáltalán 
az állatorvosi hivatás színvonala emelésében áll.
Ezzel nem azt akarjuk kifejezni, a mit egy lap­
társunk az állatorvosi tanfolyam kibővítésében 
vetett fel. Ennek csak az intézmény vallhatná 
kárát, mert bizonyos, hogy ugyanannyi fáradság 
és tanulmány árán. mindenki inkább a tulajdon- 
képeni orvosi szakra tódulna, mert ugyanannyi 
áldozattal és idővel nyerhetne ott is képesítést. 
Szólunk csupán a kvalificálatlan elemek, az 
állatorvosi pályát ellepő kuruzslók visszatartásáról, 
kik minden propliylactikus rendszabály nélkül 
gyógyítanak ; azokról a routinierekről. kik egyéb 
mesterség mellett, mint jö vödéi mező mellékfoglal­
kozást, űzik az állatgyógyászatot is. Ezeket 
föltétlenül rá kell szorítani, hogy záros határidőn 
belül képesítést szerezzenek maguknak, a gyakor­
lattól való eltiltás terhe alatt.

Állategészségügyünk rendezése soká már 
nem várathat magára. Mert a mit Szerbiával 
szemben megengedtünk magunknak, mikor egész­
ségügyi biztost küldtünk ki az importált szerb 
sertés" ellenőrzésére, ugyanaz megtörténhetik ve­
lünk is, mint megtörtént csak neiu rég Francia- 
országgal, melynek élő állat exportját Anglia 
egyszerűen kitiltotta a bretagnei és normandiai 
állattenyészetek ragályozottságának gyanúja alatta 
mikor Franciaország e tárgyban reklamációval 
élt, azt állítva, hogy Franciaországban vésznek 
nyoma sincs, azt a kategorikus feleletet kapta, 
hogy az meglehet, de nehéz volna ezt bizonyí­
tani, mivel Franciaországnak nincs szervezett 
egészségügyi szolgálata s következőleg nem hisz­
nek neki.

Megyei élet.
A menyei köz öjazg at ás i bizottság szeptember bon 

ülését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 10 én tartotta.

Elnöklő főispán Öméltósága üdvözölvén a megjelent 
bizottsági tagokat, jelentést tett azon megrendítő csapás­
ról, amely a legmagyarabb főherceg László fiának el­

vele az országot érte. A
a kormány nem fektet súlyt a közvélemény | j sz0lU01-ú eset alkalmával Budapesten leven, József tő - 
imformálására s a sajtó eszmecseréjére. Annál j j herceg őfenségénél kitett >ven a vármegye nevében is 
szükségesebbnek tartják már efeve rámutatni a I, | kifejezte részvétét, egyúttal a korán elhunyt főherceg

A „Zalamegye“ tárcája.

A váczi utcán.
Irta :Gonda József.

Elhull a virág, elhervad a levél, lehullanak a 
csillagok, cry azonban örök, a szerelem. Szép volt, mint 
a hajnali álom, bájos volt, mintegy tündérvilág s letört, 
elhervadt, mint egy liliom . . .

*

Mint elhagyott, apátiam anyátlan árva került a 
Bárdyak kastélyába.

Kiint járt egyszer a temetőn, virágot vitt az édes 
anyja sirhalmára, virágot vitt és könnyeket.

Rá ráborult az omladozó fenyő keresztre s elhalmozá 
forró, szívből fakadó könnyeivel . . .

Megutálta a világot, elhatározta, hogy meghal. Az 
odes anyja úgyis a földben pihen, máj ott esz o is, 
hiszen a holtak olyan boldogok, mert nem kell nekik a 
mindennapi falat kenyérért küzdeni, szenvedni, nyomo­
rogni

Búcsút veit utoljára a kopott kereszttől, elhalmozta 
újra csók ja özönével .. . s azután ment, egyenesen «inna 
a szőke fodros hullámoknak, melyeknek ölen elhal a mi, 
elhal a gond s megpihen a szív !

Nézte, nézte azokat a fodros, fehér habokat, melye 
ott locsogtak a lábai előtt, nézte, sokáig nézte, miközben 
egy nehéz könnycsepp homályosítja el szemeit.,

— Anyám ! Isten veled — rebegték elhalóan ajkai 
s azután .. . gyűrűzött a folyam, összezarultak a szó ve
habok ! . . . 

Megrettenve áll a parton, szemeit zavartan függeszti 
a tova sikló hullámokra, melyekből egy kis szőke fej 
tűnik elő . . .

Elfelejtette, hogy az előbb még halni készült, el­
felejtő búját, bánatát, elfelejtő, hisz az a kis ártatlan, 
kit ő álmodozásában elmerülve észre sem vett a parton, 
ott vergődött a piszkos hullám sírban. Kicsiny kezeivel 
verdeste a levegőt, mig szemei esdeklőn, könyörögve 
kérték a segítséget.

Egy pillanat, s újra gyűrűzött a folyam s már 
akkor két alak küzdött a bodros árral.

*

Midőn az öreg Bárdy maghallá a történetet, maga 
elé hivatta a rongyos koldus leányt, az ő egyetlen gyer­
meke mogulén tőjét s felöltöztette szép selyem ruhába, 
haját boglárral fogatta körül, nyakát gyémánttal ékesíté föl.

Az a koldus leány pedig úgy örült, oly végtelen 
örült, hogy elfelejtő egy pillanat alatt a bút, a bánatot, 
mely a hullámok köze akarta űzni.

Pedig ki tudja, nem jobb lett volna e néki a za­
varos habok ölét választani hazájának ?

*

Margit, a koldus leány s agg Bárdy leánya : Lenke 
vonzódtak egymáshoz. Úgy szerették egymást, mint a 
galambok. Nevetgélve, játszva töltötték az időt, észre 
sem véve, hogy már mindketten nagy leányok lettek.

Tűnt az idő, szálltak az évek. A csendes magány 
ban kinyílt a kis koldusleánynak szive virága.

Szeretett egy ifjút, de szive rajongó szerelmét el 
fojtani igyekezett. Úgyis hiába, nem lehet az az övé, 
soba, soha . . . Búsult, hervadt, szivén erőt vett a bú 
hatalma s a róz-a piros arc sápadt, halványult, épen mint 
őszi szél tuvalalára a kései lomb.

Hiába kérdezték, mi a baja? Nem mondotta meg 
senkinek. Elandalgott órák hosszáig a kert hervadó boki.ií 
közt, s hallgatta az őszi szél szomorú bugását, panaszos 
sirását.

A fákról peregtek alá a hulló levelek, az ég szürke 
fellegei sírtak, ríttak. Egyszer csak a kis koldus leány 
arca újra fel vévé az öröm színét! . . .

Oh hisz az, a ki rajongó lelke ideálja volt, ki árva 
szivében a szerelem varázsvilágát feltárá, ott pihent a 
szive fölött s hallgatta annak a lázas verését, lüktető 
dobogását. Csók követte a csókot s az ifjú leány boldo­
gabb volt, mint az ég angyalai.

A fákról aláperegtek a megsárgult levelek s a ko­
pár ágakon keresztül szűrődött a lenyugvó nap bíboros 
fénye ....

*

Rejtély a szív, egy kikutathatlan, örök rejtély; 
talány, melyet megérteni nem képes az agy, az emeri elme!

Rejtély, örök rejtély !
Egy belső hang, egy isteni szózat sugalmazta talán 

annak az elhagyott leánynak, hogy szerelmét még leg­
jobb barátnője előtt is titkolja el.

Titkolja; mert ha felfedi, vége az álomnak, vége 
az illúzióknak; leomlik a kártyavár s lesz belőle rotnhalom ! 
Lenke már nem volt olv titkolódó.

Midőn egyszer a kert árnyas utain bolyongva nézték 
az ég csillag miliárdjait, bevalló Margitnak, hogy egy 
ifjú megkérte a kezét; bevalló, hogy ő azt az ifjút sze­
reti, imádja.

-- Szabad tudnom, hogy hívják ? kérdé Margit.
— Miért ne, Rónay Béla.
Mint a kit a villám talált, roskadt össze az itju 

szűz, a koldus Margit.
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lavatalára a vármegye nevében koszorút rendelt. Midőn 
ezen intézkedésének tudomásul vételét kérte, egyúttal 
indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság fehratdag 
fejezze ki a gyászeset alkalmával mély részvétét, A bi­
zottság főispán Öméltóságának tett intézkedését he'yeslőleg 
tudomásul yevén, a felirat küldésére tett indítványát 
egyhangúlag elfogadta.

A közigazgatási bizottság — Skublics Jenő bizott­
sági tag felszólalására — feliratilag megkeresi a belügy­
minisztert, hogy a balaton füredi csendőr őrsállomás lét­
számát a fürdőidény tartamán 3—4 különítménynyel 
szíveskedjék szaporíttatni abból a célból, hogy e külö­
nítmény nemcsak a fürdő belterületén, hanem egyúttal 
a villaterületeken is a közbiztonság felett őrködjék.

A balatoni kultus emelése szempontjából a keres­
kedelemügyi minisztérium megkerestetik, hasson oda, 
miszerint a balatoni gőzhajótársaság a déli vasút Buda­
pestről jövő, va amint oda visszamenő gyorsvonatadioz 
Badacsony és Boglár között gőzhajó összeköttetést létesítsen 
a fürdő évad tartamára. A mostani gyér látogatottságnak 
ugyanis a legfőbb oka a helytelen gőzhajó összeköttetés.

Tekintve, hogy Kaposvártól Gyékényesen át Nagy 
Kanizsa felé a délutáni vasút' összeköttetés igen alkal­
matlan, amennyiben Gyékényesen 3—4 óráig kell vára­
kozni, mely célra a váróterem is nagyon szűk : a köz 
igazgatási bizottság megkeresi a kereskedelemügyi mi­
nisztert, hogy a Somogy-Szobb—B. szt-györgyi vonat 
délután indittassék az eddiginél valamivel korábban és 
gyorsabb sebességgel úgy, hogy este 7 ó. 30 perckor 
B.-Szent Györgyön legyen s akkor a 7 ó. 38 perckor 
onnan Kanizsára induló vegyes vonattal közvetlen össze­
köttetésben lenne.

A vármegyei anyakönyvvezetők hivatalos óráit a 
közigazgatási bizottság következőleg állapította meg : 
vasár- és ünnepnapokon d. e. 8 — 11 ig; hétfőn, szerdán, 
pénteken d. c. 8—Ó ig, kedden, csütörtökön és szombaton 
d. u. 3—4 ig.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete junius hóban I 
tartott gyűlésén foglalkozott a városi közkórház ügyeivel, j 
amikor az ottani állapotok tüzetes megvizsgálása végett 
egy héttagú bizottság kiküldése hozatott indítványba, 
azonban a képviselőtestület a polgármesternek ez ügyben 
tett felvilágosító előterjesztését tudomását vette s az in­
dítványt elvetette. A képviselőtestületnek ez a határozata 
megfelebbeztetvén, tekintve, hogy a kórház ügyben úgy 
a minisztérium, valamint a közigazgatási bizottság is 
küldött ki az ügy tüzetes megvizsgálására bizottságot, 
a képviselőtestület határozata a felebbezés elutasítása 
mellett jóváhagyatott.

A közigazgatási bizottság határozatikig kimondotta, 
hogy a nagy kanizsai közkórház férhelyére nézve a be 
fogadható betegek létszámát illetőleg az alapszabályokba 
a közigazgatási bizottság részéről kiküldött bizottság 
által javaslatba hozott létszám, mint a tényleges állapot­
nak megfelelő, veendő be.

< Hvastatott a vármegye alispánjának a nagy-kanizsai 
városi pénztár megvizsgálásáról, a vizsgálat alkalmával 
tapasztaltakról egybeállított tüzetes jelentése, valamint 
a jelentés kapcsán a tapasztalt eljárási hiányok pótlása 
érdemében tett intézkedése, amit a közigazgatási bizottság 
elismeréssel vett tudomásul.

A belügyminiszter leirata, melyben tudatja, hogy 
jövőben az anyakönyvi felügyelő a jegyzővizsgáló bizott­
ságnak tagja Kend, tudomáséi vétetett.

Hoffmann János (Lenti), Tóth Sándor (Lenti), Gaál 
Ferenc (Nagy Lengyel) és Imreh Antal (Pördeföld) me­
gyei utibizottsági tagoknak megválasztalak.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter leirata, 
melyben tudatja, hogy a júniusi árvíz alkalmával a vát- 
megye utóin okozott károk fedezhetése céljából kért 
27.000 t’rtot ez úttal nem adhatja meg; mert az e célra 
rendelkezésére állt segélyalap a folyó évben már kimé- 
ríttetett. A közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi 
a minisztert: hogy a jövő évben kegyeskedjék a szóban 
forgó alapból a kért összeget kiutalványozni.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a pécsi 
posta és távirda igazgatóság értesítését, mely szerint 
a kereskedelemügyi miniszter sem Háshágyon, sem Tófej

felállítását nem találta

— Rónay Béla 
nélküli szintelen ajakak — Rónay Béla verjen 
Isten !

suttogják elhalóan azok a vér­
ié az

Beteg lett, nagyon beteg. Azt hitték, hogy meg is 
hal. Az ifjú vér azonban győzedelmeskedett a halál an­
gyalán. Kigyógyult, s tanúja lehetett annak a hét falura 
szóló fényes esküvőnek, mit Bárdyék csaptak.

Midőn kirobogott az udvarból a menyasszonyt vivő 
hintó, oda támasztá fejét a hideg ablaküveghez s nézte, 
nézte azt a fényes menetet, a mely az ő halotti kísérete volt.

Majd rá zendült a zene, ujjongó kiáltásoktól volt 
hangos a lég ... ez volt az ő halotti danája!

Midőn vissza tért a boldog pár, a boldogtalan 
koldusleány elment, elbujdosott, magával vitte szerelmét, 
csalódását.

Rónay Béla ifjú nejével ott sétált a váczi utezán. 
Este volt. A gázlámpák világa beragyogt az ő arcvonásait.

Ismeretlen férfiak, ismeretlen arcok. Lenke hirtelen 
megszorítja férje karát.

— Nézd, ki az?
Sápadt arcú, beteges, vézna leány bámulta a hul­

lámzó tömeget, bámult csüggedten, szomorúan !
Törött, roskadt alak volt már, csak a szemében 
'Ott valami sötét láng, valami szédítő varázs. 
Rónay Béla elsápadt, mikor meglátta azt a leányt, 

szorosan húzta magához nejét, ki izgatottan, remegve 
simult az oldalához.

ragyog

egy
Szép volt, mint a hajnali álom, bájos volt, mint

liliom . . .tündérvilág s letört, elhervadt, mint a

vasút' állomáson a postaliivata
engedély ezhetőnek. ,

A pécs—varasdi állatni útszakaszon Nagy- es lvis- 
Kanlzsa közt az úttestnek a törvényhatóság részéről 
kért áthelyezését a miniszter engedélyezte, e tekintetben 
a közigazgatási bejárást már foganatosíttatta s az áthe-* 
lyezési munkálat legközelebb megkezdődik, amit a bi­
zottság örömmel vett tudomásul.

Zala Egerszeg város tanácsa a Csáktornya—ukki 
h. é. vasút mentén a 417 — 19 számú szelvénynél az át 
eresz mélyítését kérelmezte a földekről a víz levezeté­
sének eszközölhetése végett. A dunántúli h. é. vasút 
részvénytársaság igazgatóságának jelentése szerint nem 
a vasúti áteresz létesítése okozta a viz fennakadását. A 
közigazgatási bizottság figyelmezteti a várost, hogy a 
szóban forgó ügyben a szükséges intézkedés foganatosí­
tása tárgyában az alispáni hivatalt keresse meg.

Az állami utak felülvizsgálására határidőül október 
vége tűzetett ki s a közigazgatási bizottság részéről a 
felülvizsgálatra kiküldettek Vasvármegyétől Sümegig dr. 
Gyömörey Vince, Siimeghtől Tapolczáig Skublics Gyula, 
Tapolczától Kis Komáromig Bogyay Máté, Kis-dvomarom- 
tól Csáktornyáig dr. Vizlendvay József és Csáktornyától 
Zala-Lövőig Farkas József közigazgatási bizottsági tagok.

A Csáktornya—ukki h. é. vasút mentén a lentii 
berekerdőben újabb áteresztő létesítése és a viz lefolyás! 
viszonyok kedvezőbbé tétele végett a helyszíni eljárás 
elrendeltetett s arra a közigazgatási bizottság részéről 
Farkas József b’zottsági tag küldetett ki.

Olvastatott a Zalavölgyi h. é. vasúttársaság kérelme, 
mely szerint a bizottság úgy az építés alatt levő, a vasút 
építés vezetősége, valamint az érdekeltség által kért 
változtatásokhoz hozzájáruljon és a miniszter jóváhagyását 
kieszközölje. A bizottság a változtatásokhoz hozzájárul 
és annak jóváhagyása végett a minisztert feliratilag meg­
keresi.

A kit', tanfelügyelő havi jelentése szerint a miniszter 
ebben vz időszakban elrendelte az alsó lendvai polgári 

I fiú-iskola új épületére vonatkozó szerződés megkötését. 
— Harminc tanuló jelentkezése esetére elrendelte Tapol 
czán a felső népiskola első osztálya helyett a polgári 
fiú-iskola első osztályának a megnyitását; mivel pedig 
40 nél több lanuló jelentkezett, az első osztály az iskola 
székkel ez érdemben a helyszínén megtartott tárgyalás 
eredményéhez képest meg is nyittatott. — A millenáris 
iskolák számába felvett mura-szent kereszti 2 tanítóval 
bíró új állami iskola megnyitását elrendelte. Az átalakítás 
és bebútorozás már folyamatban van ; a tauitói állásokra 
a pályázat kiíratott. — A moluárii uj iskola termek 
bebútorozását elrendelte. — A zala- egerszegi iparos se­
gédek szakrajztanfolyainának ez évre a miniszter 300 
írt segélyt engedélyezett. — Ez időszakban kétszer is 
értekezett érdekeltekkel a Kilimánon felállítani tervezett 
iskola ügyében. f— Meglátogatta a gelsei gyermekmeue 
dékházat. — Újabban is személyesen tárgyalt a város 
közönségével a Csáktornyán megnyitandó állami polgári 
leányiskola és a polgári fiú iskola államosításának tovább 
fejlesztési ügyében. Megtartotta a pótérettségi vizsgálatot 

I Zala-Égerszögen és Nagy-Kanizsán. —- Végül jelenté, 
hogy ez idő szerint Zalamegyében a kisdedvédeletn álla 
pofáról a miniszterhez felterjesztett adatok értelmében 
10 kisdedovodában, 6 állandó és 30 nyári nyennekme- 
nedékházban, tehát 58 intézetben 3.029 gyermek nyer 
gondozást.

Paal Elek rezii tanító kérvénye járandóságainak 
megfelelő kiszolgáltatása, illetve pénzértékre változtatása 
ügyében a tanítói illetményekről a helyszínén felvett 
jegyzőkönyvvel összeegyeztetés céljából a kir. tanfel­
ügyelőnek kiadatik.

Faller József zala egerszegi polgári iskolai ének- 
tanító ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvénye a 
miniszterhez pártolókig felterjesztetik.

Több gógánlai lakós kérelme az ottani r. k. iskola 
és tanítói lakás kijavításának hozzájárulása ügyében az 
181)2. évi február 11-én 51.198. sz. a. kelt miniszteri 
rendelet, értelmében követendő eljárás vegeit az érdekelt 
r. k. iskolaszéki elnökségnek kiadatik.

A szent liszlói községi iskolánál az államsegély 
elnyerhetése végett az e célra szükséges okmányok be­
szerzése elrendeltetett.

Zalabér község terhére Kákossy Antal tanító nyug­
diját a miniszter 1895. július 1 tői fogva évi 204 írt 99 
krban állapította meg, miről a község értcsíttetik.

Kiss Irén sümeglti felső-leányiskolái tanítónak meg­
választását a közigazgatási bizottság megerősítette.

Fiizvölgy község kérvénye államsegély ügyében a 
kellő adatok beszerzése végett a kir. tanfelügyelőnek 
kiadatott.

A ságodi r. k. iskola új helyiségének felépítése 
iránt felvett jegyzőkönyvet a közigazgatási bizottság oly 
kijelentéssel vette tudomásul, hogy amennyiben az új 
helyiség a jelzett időben rendeltetésének át nem adatik, 
a jelenlegi iskolaház, mint az oktatás- és egészségügy 
követelményének meg nem felelő, be fog záratni.

A gutorföldi iskola helyreállítása és Szent-Péterföld 
iskolai csatlakozása ügyében az érdekelt iskola fenntar­
tók kérvényüket beterjesztvén, kir. tanfelügyelő a hely­
színén teendő intézkedésről adandó jelentéstételre tel­
in vatik.

A miniszter az 1893. évi 26. t. c. alapján a csonka- 
hegyháti ev. ref. iskolánál 87 írt, az arácsi ev. rel. 
iskolánál 80 fit, a gyiin'isi községi iskolánál 223 Irt, a 
balaton—kis-szőllősi r. k. Iskolánál 190 írt, a bodorfái 
r. k. iskolánál 14:> irt, a bazitai r. k. iskolánál 88 fi-t 
államsegélyt utalványozott a tanítók fizetésének 300 Írtra 
való kiegészítéséhez.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett a 
állítani tervezett iskola ügyében kétszer

Kilimánban fel 
megtartott tár

ira
Község

gyalás eredményéről. Az állami isko 
vések figyelembe vétele előtt A-lvíjli 
hajlandó- e a szóban forgó megoldás 
képest a kilimáni összes tanköteleseket 
szervezendő második tanítói állás fellállításával építendő 
második tanterembe befogadni ?

irányult törek- 
fellii vatik, 

egyik módozatához 
egy, A.-Rajkon

Ä kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus 
hóban 305.538 irt 48 kr. adó folyt be. A megye terű 
létén januártól augusztus hó végéig bezárólag befolyt 
1 442.747 írt 61'A kr., melyet a múlt év hason szaká­
ban befolyt 1,479.851 frt 93 krral egybehasonlítván, a 
f. évben 37.t04 frt 31 '/2 krral folyt be kevesebb. — 
Augusztus végén a hátralék 1,489.884 frt 42 kr. egye- 
ues”adóban, 81.538 frt G7 »/> kr. hadmentességi díjban, 
2,104.101 frt 99'/2 kr. szőlődézsmaváltságban, 312.729 
frt 751/, kr. bélyeg és jogilletékben, 4.820 frt 88' 2 kr. 
illetékegyenértékben, 72.942 frt 53'/2 kr. fogyasztási-, 
ital- és szeszadóban, 11.784 frt 63 kr. italmérési illeték 
ben, vagyis összesen 4,137.868 frt 89'A kr. Leírásba 
hozatott a) egyenes adóban ez évben 38.452 frt 30 O, 
kr., b) hadmentasségi díjban i.523 frt 41 kr. Ideiglenes 
adómentesség julius és augusztus hóban 21 házra, adó 
fizetési halasztás egy esetben 204 frt 60 krra engedé 
lyeztetett. A földadó nyilvántartást illetőleg augusztus 
hóban a községi nyilvántartóknak kiadatott 544, előző 
hónapokban 7.704, összesen 8.248. Ezekből az egyéni 
birtok vekben keresztül vezettetett 5.189, augusztusban 
398, összesen 5 587, hátralék 2.661.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál julius végén hátralékban volt 2.504, augusztus 
hóban beérkezett 2.814, összesen 5 318, ebből augusztus 
hóban elintéztek 2.678 drbot s igy augusztus végén 
hátralékban maradt 2 640 drb. Az irodánál julius végén 
hátralékban volt 1.236, augusztus hóban leírás végett 
kiadatott 2.660, összesen 3.896 drb ; ebből augusztus 
hóban leírtak és expediáltak 2.710 drbot s igy augusztus
végén hátralékban maradt 1.186 drb.

Zalavármegye anyakönyvvezetöi.*)

1. A nagykanizsai kerületbe: Babóchay Gvörgx 
polgármester, h. Lengyel Lajos városi főjző; 2. a tapol 
caiba : Arvav Lajos községi jző (Díszei), (Díszei) ; 3. a 
balaton füredibe : Náray Gyula, vincellér képezdei igaz­
gató (Csopak.Örvényes), (Csopak): 5. a sümegiébe: 
Fűzik Gyula szolgabiró, h. Szabó Gyula járási írnok 
(Csabrendek, Bazsi); 5. a csabrendekibe : Schreiner Dénes 
közs. jző (Sümeg) ; 6. a reziibe : Burdis Antal közs. biró 
(Karmacs), (Karmacs) : 7. a légrádiba: Kovács Gyula 
közs. jző (Murakeresztur, Kollátszeg), (Murakeresztur, 
Kollátszeg) ; 8. a perlakiba: Krámpács József közs. jző 
(Murakirály, Szobotica), (Murakirály) - 9. az alsó dombo 
ruiba : Pichler Imre közs. jző (Kotor), (Kotor) ; 10. a
kotoriba : Kele György közs. jző (Alsó Domború), (Alsó 
Domború); 11. a mura-vidibe: Babies Gábor közs. jző 
(Szent-Mária), (Alsó Domború): 12. a mura csányiba: 
Vizmathy Sándor közs. jző (Hódosán), (Ilodosán): 13. a 
nagy bakónakiba: Dénes Béla körjző (Sárszeg); 14. a 
diszclibe : Schwarz Gáspár körjző (Monostor), (Tapolca) : 
15. a gulácsiba : Ncuszidler József körjző (Tördemicz), 
(Tördemtcz) : 16. a tördemicibe : Haun Lajos körjegyző 
(Gulács), [Guides); 17. a nemes vitaiba : Páczay György 
körjző (Lesence-Tomaj), (Lesence Tornaj) ; 18. a lesence- 
tomajiba : Pap Mihály körjző (Nemes Vita), (Nemes Vita) : 
19. a köveskállaiba: Fehér Sándor körjző (Kővágó Örs, 
Szent-Antalta), (Kővágó Örs) : 20. a kővágó-örsibe : Pap 
Lajos körjző (Köves Kálla), (Köves Kálla) : 21. a monos­
tor-apátiba : Wlassics Nándor körjző (Tabán Dörögd), 
(Díszei); 22. a talián-dörügdibe: Deák A. körjegyző 
(Monostor- Apáti) : 23. a telső-eőrsibe: Kovács Endre 
körjző (Csopak): 24. a, csopakiba: Kabdebo István k jző 
(Balaton-Füred, Felső Örs), (Balaton Füred) : 25 az ör-> 
vényesibe : Molnár János kjző (Nemes-Pécsciy), (Balaton 
Cured) : 26. a nemes pécselyibe : Csery Mór körjegyző 
(Örvényes); 27. a szent-antalfaiba : Németh Ignác kjző 
(Köves-Kálla) : 28. a káptalanfaiba: Horváth Gyula kjző 
(Nyirád), (Nyirád); 29. a nyirádiba : Somogyi József kjző 
(Káptalanfa), (Káptalanfa): 30. a bazsiiba : Zitnits Sándor 
kjző (Sümeg); 31. a mihályfaiba : Lolionya Elek körjző 
(Gógánta), (Gógánfa) ; 32. a galsaiba : Rihrer János kjző 
(Ukk), ( Ukk) ; 33. az ukkiba : Deuter Gyula körjegyző 
(Galsa), (Galsa.); 34. a gógántaiba : Kümmert Sándor 
kjző (Mihály ta), (Mihály fa); 35. a szeutgrótiha : Sclmlcz 
Károly közs. jző, h. Glazer József aranyodi kjző (Zala 
Szent László); 36. a zala csányiba: Dom by László kjző 
(Zala Koppány); 37. a sármellékibe: Daly Béla körjző 
f Alsó-Pállok), (Alsif -Páholc); 47. a vashegy-vonyarcziba : 
Ángyán János kjző (Keszthely); 48. a szepetnekibe: Dé­
nes Ferenc kjző (Lángviz, Sormás), (Sormás); 49. a 
nmra-keresztur—koüátszcgibe : Szemző Gyula körjegyző 
(Légrád), (Légrád); ;)0. a lángvizibe : Nagy Ferenc kjző 
(Szepetnek); 51. a zala szent balázsiba : Szondy László 
kjző (Gelse), (Gelse); í)2. a gelseibe: Kugler Sándor k jző 
(Zala Szent Balázs), (Zala Szent Balázs) ; 53. a gálámbo 
kiba : Starzsiuszky Gyögy kjző (Kis Komárom), (Kis 
Konároni); 54. a kis komáromiba : Ferenczy János kjző 
(Galambok), (Galambok); 55. a sorolásiba: Giiinteld 
József kjző (Szepetnek), (Szepetnek 1; 56. a sár szegi be : 
Pandur Ferenc kjző (Nagy-Bakónak), (Nagy Bakónak) ; 
i)7. a szabariba: Gyük István közs. jző (Dióskál, Pal- 
konya, Zala-Apáti, Orosztony, Baksaháza), (Szalun); 
58. a pacsaiba: Koltay Lajos körjző (Nagy Kapornak), 
(Szent. Veterur) ; i)9. a dióskál-palkonyaiba : Galadalits 
Lajos körjző (Orosztony,-Baksaháza), (Szabnr) ; 60. az 
orosztony baksaházaiba : Halász István körjző (Szabar), 
(Ihóskál-Palkonya) ; 61. a felső hahótiba : Koltay László 
kjző (Búcsú Szent László, (Búcsú Szent László); 62. a 
búcsú szent Lászlóiba : Toppler György kjző (F.-Hallót), 
(Felsó Hahóit) ; a 63. n.-knpornakiba: Seregélyes Károly 
kjző (Szent Péterur), (Bacsa); 64. a zala apátiiha: Benedek

*) Megjegyezzük, hogy ami anyakönyvi kerületeket, a me­
llekre nézve a szóban levő anyaküiivvvczeti) az ottani anyakönvv- 
vezelő saját személyére, házastársára, gyermekeire vagy szüleire 
von it kozó anyakönyvvezetöi teendők végzésével meg van bízva, 
z á r j eile I, ama szomszéd anyakönyvi kerületeket pedig, melyeknek 
aiiyakönyvvezetöje, helyettes nem létében, a szól»m levő anyakönyv 
vezető saját személyére. Iiázastársár.i, gyermekeire vagv szüleire 
vonatkozó anyakönyvi teendők végzésével meg van bízva (Ibiit 
XXXIII. t.-c 10 §-a),z.árj el lel és dőlt ife t ük k eV jelöljük".

Az anyakönyvvezetó helyettesének jelzésére a li betűt hasz*
háljuk



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. éri 37-lk számához.
Jitiios kjző (Szabar); 05. a szent péteruriba : Ridelmayer 
Karoly k jző (Pacsa), {Nagy Kapornak); 0)0. a zala eger- 
szvgibe : Németh Elek városi tőjző, h. Braunstein József 
városi tanácsos (Andráshida, Ságod); 67. az andráshidaiba : 
Ilartl János kjző (Felső Bagód), {Zala - Eg er szeg); 08. a 
felső bagódiba: Tót Gyula kjző {Andráshida); 69 a 
bakiba: Fiizy Kálmán kjző, (Bessenyő, Söjtör), (Söjtör)', 
70. a bessenyŐibe: Borky Antal körjző (Bak); <1. a
neiues-apátiiba: Árvay Gábor kjző (Zala-Szent-lván), 
Zala Szent-Iván) ; 72. a ságodiba: Vucskics Ignác kjző 

IZala-Egerszegj; 78. a söjtöribe : Uuzár István körjző 
Bak), (Bak)', 74. a szepetkibe: Molnár István körjző 
Zala Szent Irán); 7ö. a saloraváriba : Takách Lajos kjző 
Zala Lövő), (Zala-1jövő); 70. a zala lövőibe: Jobbany 

Géza kjző (Salom vár), (Salomrár); 77. a novaiba: Be- 
zerédy István kjző (Tárnok (froklán), {Tárnok (árokián); 
78. a esonkahegyhátiba: Horvátit Lajos kjző (Nagy - 
Lengyel),' {Nagy Lengyel): 79. a nagy lengyelibe: Fodor 
Gusztáv kjző (Csonkahegyhát), (Csonkahegyhát); 80. a 
tárnok oroklániba : Fitly Gábor kjző (Nova), {Nova); 81. 
a pákáiba : Koutnvek Ferenc körjző (Szent Adorján), 
Szécsi Sziget); 82, a lentiibe : Höhn Béla kjző (llédics) \ 

88. az alsó-iendvaiba : Baranyay Kálmán közs. jző, h.
1 ladrovits Elek kjző (Gyertyános, Rédics); 84. a cse- 
rencsócziba : Grasanovics Antal kjző (Bellatincz), {Bella 
finczi ; 87). a bellatinczibe: Nagy Sándor kjző (Cserencsócz)
(’serencsócz); 80. a turnischaiba : Németh Ferenc kjző 

I Itala ónak)', 87. a bagonyaiba: Török Kálmán körjző 
Dobrónak), (Dobrónak): 88. a dobrónakiba: Forintos 
l’itusz körjző (Turnischa, Dagonya), (Dagonya) ; 89. a
tód tv sí be : Török József kjző (Lenti), (Alsó Leadva) ; 90. | 
a baksai és győrfaiba : Koller Nándor kjző (Csesztreg),
((’sesztreg); 91. a csesztregibe : líácz István kjző (Baksa 
és Győifa, Szén tgyörgy völgy), (Boksa és Győr fa); 92. a 
szetttgyörgyvölgyibe : Zsiga Gyula kjző (Csesztreg) ; 93. 
a leteti vei be : Békéssy Rezső körjző (Becsehely, Felső'-- 
Szemenye), (Becsehely); 94. a becsehelyibe : Kóbor József 
kjző Letenye, Vót-Szt Márton), (Letemye); 95. a tót-szt - 
mártom ba : I latnán Lajos kjző (Becsehely)', 90. a puszta- 
magyaroJiba : Btiky József k jző (Bánok-Szeut-György), 
Bánói Szent-György)-, 97. a szent adorjániba: Bakó 

Ferenc körjző (Páka) ; 98. a szécsi szigetibe : Golinár 
István kjző (Páka, Kerka-Szenl-Miklós), (Kerka- Szent- 
Miklós); 99. a kér káoszt miklósiba : ifj. Wendl Ede közs. 
jző Szécsi- Sziget), (Szécsi- Sziget) ; 100. a t. szemenyeibe : 
llajgató Lajos kjző (Letenye)', 101. a bánok szt györgyibe : 
Fii lop József k jző (Puszta Magyarod), (Puszta-Magyarod); 
102. a szt-máriaiba : Goriczanecz József kjző (Mura Vid); 
108. a draskoveczibe: Konyári László körjző (Mura 
Király)', 104. a hodosániba: Kisfaludy Gyula községi 
aljző (Mura Csány, Dekanovecz), (Mura Gsány); 105. a 
szoboticzaiba: Bartal György körjző (Perlak); 100. a
dckanoveczibe : Tivadar Ferenc kjző (Hódosán)', 107. a 
murakirályiba: Wcrbancsics Nándor kjző (Perlak, Dras- 
kovecz), (Perlak)', 108. a Csáktornyáiba: Molnár József 
közs. bitó, h. Grész László közs. jző (Dráva Csány, V.
1 legvkerület); 109. a dráva vásárhelyibe : Kornfciud
Nándor közs. jző (Dráva Gsány); 110. a bottornyaiba: 
Koltay Lajos kjző (Őrség), (Mura Siklós)', 111. a mura 
siklósiba : Kobarics Imre körjegyző (Bottornya), (Mura- 
Szerdahely) ; 112. am - szent-mártoniba : Belecz Ede kjző 
Mura Szerdahely, Stridó), (Stricid) ; 118. a stridóiba : 

Kraut hack er József kjző (Mura Szent Márton), (Mura- 
Szent- Márton)', 114. a felső'mihálytalvaiba: Jelűnek László 
kjző (Hegy kerti let) ; 1 15. a dráva csányiba : Un gát Adolf 
kjző (Dráva-Vásárhely), (Csáktornya)', 110. az V. hegy 
kerületibe : Piichta Béla körjegyző (Felső-Mihályfalva), 
Csáktornya).

Helyi, megyei és vegyes hírek,
Gyaszmise. A korán elhunyt László főherceg lelki 

üdvéért a zalaegerszegi rótn. kath. plébánia templomban 
í. hó 11 én d. e. 9 órakor ünnepélyes gyászistenitisztelet 
volt, melyet Balaton József apátplébános tartott. Agyász 
miséi: megjelent a vármegye tisztikara, élén Svastits Benő 
főispán Öméltóságával, a megye székhelyén levő összes 
állatai hivatalok, a városi hatóság, az összes tanintézetek 
növendékei tantestületeik vezetése mellett s nagy számú 
közönség. Keszthelyen a boldogult főhercegért a gyász 
misét f. hó 8 án tartotta dr. Dunszt Ferenc apátplébános.

Tisztelgés a főispánnál. A sümegi járás megye 
bizottsági tagjai múlt hó 29-én Sümegen népes értekez­
letet tartottak, melyen a Soós Pongrác lemondásával 
megüresedett főszolgabírói székre egyhangúlag Fűzik 
Gyula sümegi szolgaid ró jelöltségében állapodtak meg. 
Az értekezlet kiküldöttjei : Barcza László, dr. Bárdió 
György és Soós Pongrác t. hó ln -én tisztelegtek Svastits 
Benó főispán Öméltóságánál dr. Gyömörey Vince vezetése 
alatt. A főispán a küldöttséget igen szívesen fogadta s 
a járásnak dr. Gyömörey Vince által tolmácsolt óhajára 
kijelentette, hogy csak örömmel veszi tudomásul, hogy 
a járás oly érdemes tisztviselőt tisztelt meg bizalmával 

a járás megállapodását helyesli s maga részéről is oda 
fog működni, hogy a sümegi járás óhajtása teljesüljön. 
Rzu tán Csertán Károly alispánnál tisztelgett a küldöttség 
ki hasonló szellemben válaszolva, szívesen járult a fő 
'■'pán Öméltóságának kijelentéséhez.

A megyei allando választmány f. hó 11 én Svastits
Ikiló főispán Öméltóságának elnöklete alatt tartott ülésen 
tüzetes tárgyalás alá vette a vármegye 1890. évi költség- 
vetését. Az állandó választmány a megyei főszámvevő 
'Kötésének 200 írttal felemelését hozza javaslatba ; továbbá 
hogy a vármegye területén két uj állatorvosi állás szer 
veztessék 500—500 írt fizetéssel és 200—200 Irt utiái 
talány nyal, egyúttal a már létező tiz állatorvos évi 
dotatiója is ugyanennyire emeltetnék fel ; a tapolczai 
járásnál az egyik szolgaidról állás beszüntetését javasolja 
s ennek évi 1000 irt fizetése, valamint a balaton füredi 
iürdőbiztos 200 írt tiszteletdija s igy öszszesen megtaka 
Gtandó 1200 írt terhére a központban 000 fi t fizetés és 
2* 0 fit lakbérrel ötödik aljegyzői állás szerveztetnék a 
megmaradó 400 fit pedig a füredi fürdőbiztos javadalma 
zasura fordittatnék. A költségvetés többi tételét az állandó

i választmány változatlanul elfogadta s annak ugyan ily 
értelemben való elfogadását a törvényhatósági közgyűlés 
nek javasolja.

Eljegyzés. Földi János sümegit! reáliskolai tanár 
eljegyezte Rédey Antonia kisasszonyt, dr. Rédey Gyula 

I kanonok nővérét Veszprémben.
1 A Csáktornyái községi iskolaszék legutóbbi ülésén 
I gondoskodott a megnyitandó két osztályú polgári leány- 
! iskola elhelyezéséről. Mivel Ziegler Kálmán ismételt 

felkérésre a* elnökséget továbbra megtartani nem volt 
reá vehető, az iskolaszék érdemeinek jegyzőkönyvben 
való megörökitése mellett lemondását sajnálattal vette 
tudomásul es elnöknek Zakál Henrich ügyvédet válasz­
totta meg.

Halálozás. Gbelez József, a nagy-kanizsai kegyes­
rend ü főgymnasium buzgó tanára, f. hó 4 én Török-Becsén, 
hova a szünidő végére ment, vérmérgezés következtében 
40 éves korában elhunyt. A közszeretetben állt derék 
tanár- váratlan elhunyta Nagy-Kanizsa városában — 
hol köztiszteletnek örvendett — mély részvétet keltett. 
Béke poraira !

Iskolai alapítvány. Weltner Jakabné született Schleif­
tet- Lujza keszthelyi lakos boldog házsságának ötvene­
dik évordulója alkalmából a keszthelyi községi elemi 
népiskolába járó, keszthelyi születésű, ezek hiányában 
vidéki, jó magaviseletü és szorgalmas előraenetelü izr. 
vallásit fiú és leány tanulók segélyezésére ezer korona 
alapítványt tett. Ugyanezen alkalommal a keszthelyi kath. 
főgymnasium jó magaviseletu és a tanulmányban jó elő­
menetelő szegény tanulói részére is egyezer korona ala 
pit vány t tett a nemesszivii urhölgy.

Negyven éves iroi jubileum. Bátorfi Lajos veterán
költő, a „Zalai Közlőnvu szerki és kiadója, aki
vármegyénkben negyed század óta szolgál odaadással 
a hírlapirás terén, f. hó 5-én szűk baráti körben ülte 
meg irói pályájának 40 éves évfordulóját szentgyürgyvári 
szőlejében. A megjelentek lelkes szavakban méltatták 

1 a jubiláns érdemeit. Üdvözöljük mi is a távolból a régi 
gárda vezérét s kitartást kívánunk neki a további küz­
delemre !

Áthelyezés. Eerenczi János m. kir. honvédszázados 
kezelőtiszt a honvédelmi minisztérium állományából a ^ 
honvédségi Ludovika Akadémia állományába helyeztetett S 
át s ott a gazdászafi osztály vezetésével bízatott meg.

A pécsi közjegyzői kamarának í. hó 9-én Pécsett 
tartott rendes közgülésének egyik tárgyát a tisztitjítás 
és a választmány megválasztása képezte. Vármegyénk 
területéről Plihál Ferencz nagykanizsai közjegyzőt alel 
nőknek, Ziegler Kálmán Csáktornyái közjegyzőt választ­
mányi tagnak választották meg.

Viragkorzó a Baross ligetben. A csácsi tűzkár o- 
sultak részére f. hó 15-én a zalaegerszegi kerékpár 
egyesület által rendezendő virágkorzó programmja: Dél 
után 31 /-2 órakor diszkivonulás és korzó a Baross ligetben ; 
0 órakor társasvacsora a vendégek tiszteletére. I'ste 8 
órakor zártkörű mulatság a Barossban. Belépti dij a 
virágkorzóra 20 kr., a táncmulatságra 50 kr.

Új polgári iskola vármegyénkben. Tapolezán a f.
1895 6. tanévben nyitották meg a miniszter távirati 
engedélye alapján a polgári fin -iskola első osztályát. A 
megnyílt első osztályba 45 tanuló iratkozott be. Az uj 
iskola fokozatos fejlesztésével a gazdasági felső népiskolát 
fogják fokozatosan beszüntetni.

A zala egerszegi kereskedő ifjak önképzö egylete
évi rendes közgyűlését f. hó 29 én d. u. 2 órakor tartja 
meg saját helyiségében a következő tárgysorozattal : 
1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárosi jelentés. 3. Könyvtárosi 
jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. A költség- 
vetés megállapítása. 6. Indítványok tárgyalása, melyek 
a közgyűlés előtt 8 nappal Írásban nyújtandók be az 
elnökségnek. 7. A tisztikar lemondása. 8. Az uj tisztikar 
megválasztása.

Tanító választás. Kassa város községi iskolaszéke 
Góntér E. Gábor gutorföldi községi elemi iskolai tanítót 
az elemi iskolához rendes tanítóvá megválasztotta. A 
megválasztott vármegyénk egyik törekvő, szép képzett 
ségii tanítója volt, aki a megyei tanítótestület z. egerszegi 
járáskörében buzgó és sikeres működésével pályatársainak 
elismerését kivívta.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Czibulka 
Emil zala-egerszegi pénzügyigazgatósági kezelési gyakor­
nokot a sátorai ja-ujlielyi pénzügy igazgatósághoz ideiglenes 
minőségit irodatisztté nevezte ki.

Az alsó-lendvai jótékony cél u műkedvelői társulat
f. hó Gén a „Korona“ szálló nagytermében, az állami 
polgári iskola segélyző egylete javára szini előadást ren 
dezett. Alsó Leniva s vidékének áldozatkész közönsége 
élénk érdeklődést tanúsított a műkedvelők igyekezete 
iránt s az előadást igen szép közönség hallgatta. Felül­
fizetni kegyesek voltak : dr. Cchilkó Sándor 5 forint, 
Laubhaimer Oszkár 2 frt 60 kr., Hajós Mihály l frt 
60 kr., dr. Veniczíáner Józsefné 1 frt, Gombás István 
1 frt, G-ayer Lajos 30 kr., Alszeghy József 20 kr., 
Brünner Béla 10 kr. Kedves kötelességet teljesítek akkor, 
midőn a legőszintébb köszönetét fejezem ki mindazon 
nemes adakozóknak, kik a jótékonycélu előadás jövö- 
delmét felülfizetéseikkel gyarapítani kegyesek voltak. 
A folyó év június 3-án és szeptember 1 én megtartott 
jótékonycélu szini előadás számadásai megtekinthetők : 
Freyer Fiilüp ur kereskedésében. Alsó -Lendva, 1895. 
szept. 12. Németh Mihály tanár.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző egyesülete
által t. évi augusztus hó 31 és szeptember hó 1 sn 
napjain tartott műkedvelői szini előadás bevétele: 229 
frt 90 kr; kiadása : 171 frt 15 kr ; tiszta jövedelme : 
58 frt 75 kr.

Tanítói járásköri közgyü és. A „Veszprém egyház- 
megyei rótn. kath. tanító egyesület“ keszthelyi és siimeghi 
egyesült köre t. hó 19-én d. e. 10 órakor Sümegben 
az elemi iskolában tartja őszi közgyűlését a következő 
tárgysorozattal : Elnöki megnyitó. Elnöki jelentés. — A 
csemeték kezelése a faiskolában. Gyakorlati előadás, 
tartja Gosztonyi Jázsef csáfordi tanító. -- A fanetnesiíés 
és kertészet a kézügyességek közé számíthatók e s milyen

legyen előbbi, hogy tökéletes legyen. Értekezés, előadja 
Nyers Imre, a kör jegyzője. Folyó ügyek tárgyalása. A 
közgyűlési meghívót Wellner Aiajos kóréhük boc.sáj- 
totta ki.

BuCSli. Kassa szab. kir. város községi elemi is­
kolájához rendes tanítóvá történt megválasztásom folytán 
amidőn szeretett megyénkből távozom, minden jó bará­
tomnak és ismerősömnek szivem mélyéből „Isten hozzá- 
dot“ mondok — kérve, hogy kegyeskedjenek nagybecsű 
emlékezetükben megtartani csekélységemet, aki a távolból 
is a legkellemesebb érzelmekkel gondolok reájuk, min­
denkor s aki az „itthoni“ eseményeket továbbra is a 
legmelegebb érdeklődéssel fogom kísérni a messze távolból 
is. — Náprádfa, 1895. Göntér E. Gábor.

A keszthelyi rk. templpm restauratiójára eddigelé 
egyesek 1952 frt 00 krt adakoztak és pedig id. ReischI 
V. 300 irtot, N. N. 300 irtot, ifj. Reisch I V. 150 irtot, 
Torma Erzsébet 100 frtot, Zámárd Ernő 100 frtot, özv. 
Nagy Pálné 100 Irtot, I fék már János 80 triót, mások 
50, 30, 25, 20, 15, 10 frtot.

Halálos kimenetelű foghúzás. Úhidoti Takács uram 
csodadoktor lőrében állott; mert a különféle betegségekre 
mindenkor készen volt saját készítésű gyógyszere. Elő 
szeretettel űzte azonban a foghúzás mesterségét. A foghúzás 
dijának nagysága függött mindig a patiens vagyoni 
viszonyától. Szegény embernek 5—10 krért megtette, a 
módosabbaktól 20—50 krajcár közt váltakozó összeget 
követelt. De mesterségén rajta vesztett a napokban. 
Nemes Zsigmond teken vei lakos jött hozzá s miután 20 
krajcárban megállapodtak, Takács neki fogott mestersé­
géhez s egy fogóval Nemes egyik fogát kihúzta. A 
páciens haza ment, de csakhamar nagy daganata támadott 
a foghuson és bár orvoshoz fordult, a beállott vértnér- 
gezés következtében folyó hó 0-án nagy kínok között 
meghalt. A hatóság a csodadoktor ellen a vizsgálatot 
megindította.

Gyilkos vandorcigányok. Az alsó-lendvi szolgabi- 
róság távirati utón tudatta a vármegye alispánjával, hogy 
t. hó 12 én éjjel egy órakor minden valószínűség szerint 
stájerországi cigányok Topták Károly csontéi lakóst 
lakásából kivonszolták és kertjében meggyilkolták ; 
ugyanott betörtek Varga Antalhoz, kinek nejét súlyosan 
megsebesítették ; a segélyre sietett Horváth Miklóst 
szintén súlyosan megsebesítették. A főszolgabíró a leg­
erélyesebb nyomozás iránt a szükséges intézkedést azonnal 
megtette ; egy cigány karavánt már letartóztatlak.

Tűz volt f. hó 10-én délután egy órakor Végeden. 
Tóth Mihály udvarában 2 kazal szalma, egy kazal zabos 
bükköny és Bella László méhese égett le. A végedi 
tüzoltócsapat buzgó fáradozásának volt köszönhető, hogy 
a nagy szárazság dacára a tűz nagyobb kárt nem okozott.

A haragosok talalkozasa. Vágusz Károly kisgörbői 
és Készéi Zsigmond óhidi legények rég ellenséges viszony 
ban voltak. Kerülték is egymást; mert mind kettő tartott 
az esetleges találkozás veszedelmes következményétől. F. 
hó 9 én a véletlen még is össze hozta őket a mezőn. 
Vagy tiz percig szótlanul néztek egymásra, mi közben 
a szivükben lángra gyúlt haragtól ösztönözve, egymásra 
rontottak. Sokáig tartott a dulakodás, mely alatt gom 
hólyagként gurultak a földön, míg végre Készéi a földről 
föltápászkodva, haza felé bandukolt; vetély társát azonban 
úgy kellett haza vinni ; mert fején oly súlyos sérülést 
szenvedett, hogy életben maradásához kevés a remény.

Gyilkosság. Zala Szántón f. hó 10 én Hegedűs Ignác 
a sógorát anyonlőtte. Az ok összeszólal kodás.

Agyonlőtt orvvadasz. Salyámcs Orbán 30 éves, nős, 
2 gyermek atyja, vindornya-szőllősi lakos szenvedélyes 
vadász volt. Habár módjában állott volna ezen kedvte­
lésének kielégítéséhez szükséges vadászjegyet, területet 
megszerezni, mert jó módú ember volt, azon régi elvnél 
fogva, hogy a tiltott gyümölcs édesebb, el-ellátogatott 
a szomzédos urodalmi vadászterületre s ott vadászgatott. 
Regen észre vették ezt az urodalom emberei, lesték is 
az orvadászt, de ennek mindig sikerült elillanni. Folyó hó 
1 én éjjel ismént kiment az urodalmi területre s ott va­
dászott; azonban szerencse csillaga cserben hagyta, mert 
a vadászok tetten érték s midőn Szalyáuics futásban 
akart menedéket keresni, egyike utána lőtt és olyan 
szerencsétlenül találta, hogy azonnal meghalt. — Másnap 
az arra járó emberek találták meg a hullát, melyet la 
kására szállítottak, hol a siimeghi kir. járásbíróság fel 
boncoltatta.

Tűz volt t. hó 1 1. és 12. közt levő éjjel Keszthelyen, 
mely az álmaiból felzavart lakosokat megriasztotta. A 
tűz a város keleti oldalán lévő téglaháznál volt, hol egy 
égető kemence hamvadt el.

Fajbaromfi. Az „Országos Faj baromfi tenyésztési 
Egyesületitől importált fajtiszta törzsből : 1 Lmgshan 
tyuktörzs (1 kakas, 3 tojó) 10 frt. 1 Peeking! kacsatörzs 
(1 him és 2 tojó) 7 frt külön ugyan e faj fiatalabbak 
dija 1 frt 50 kr. — Plymult Rox csirkék szépen fejlettek 
egy törzs: 1 kakas 2 tojó 4 frt, Lmgshan csirkék (l 
kakas 2 tojó) szintén 4 frt. — Kapható Békefi Eleknél 
Zala - Koppány ban.

„Röptében *a nagyvilág körül“. E disz mű most 
beküldött 12. füzete túlnyomó részben a képzőművészet 
remekei bemutatásának van szentelve. A Majna Frank­
furti Guttenberg szobor nyitja meg a sorozatot, melyet 
Rátáéi sixtusi Madonnájának tény képmásolata követ. A 
drezdai képtár koronája után a firenzei Palazzo Vecchio 
és egy borg midi bizarr alakú norvég templom, majd az 
1830-d.ki júliusi forradalomban elesettek emlékére emelt 
nagyszerű, bronzból épült júliusi szobor fényképe. Vékának 
nagyszrű szobor műve: „Napoleon utolsó napjai Sz. Heléna 
szigetén“ és Napóleon sírja a Hotel des Invalides aranyos 
kupolája alatt következnek. A világ legkülönösebb épü­
lete a moszkvaiSzt.-Basilius templom fénykép : következik 
ezután az ő bámulatra méltó architektúrájával. E templo­
mot Iván ezár építette, a ki az építés befejezésekor azt 
kérdezte az építésztől, hogy tu ina e még egy ilyent épi 
teni ? — „Igen“ — feleié a kérdezett. „Istenemre, ezt 
nem fogod tenni“ kiáltá Iván és azonnal lefejeztette. A 
hála b irzasztó volt, de azért nem kevésbbé hízelgő. —- 
A következő kép egy kis tündérvilágot mutat be : a



párisi nagy opera belsejét, melyhez aranyozott szobraival, 
oszlopaival, óriási tükreivel, festményeivel és pompájával 
a világ egyetlen helységét sem lehet hasonlítani. Most egy­
másután ismét három műalkotás bemutatása követi, a Rátáéi- 
télé tranzfiguráczió, Dávid szobra Michel Angelótol é.-> Mu­
rillo szeplőtelen fogantatás című remeke ; következő fény­
kép a jeruzsálemi szent sir templomot mutatja be, majd 
Colorado egyik vadregényes tája, az úgynevezett szent 
kereszt hegy, a párisi Vendome oszlop, melyet 1200 
osztrák és orosz ágyúból készítettek. A tüzet utólró képe 
a Niagara vízesés fényképe, ezé a fenséges természeti 
játéké, mely megigéző hatalommal ejti bámulatba a lel­
ket. Ez a füzet is mint a többi, vidékre küldve 35 krert 
rendelhető meg az Egyetértés kiadóhivatalában Buda­
pesten, mely előfizetéseket is elfogad az egész műre (16 
tüzet) 5 frt GO krral ; 8 füzetre 2 Irt 80 krral ; 4 füzetre 
1 frt 40 krral.

Milieniumi történet. Az „Athenaeum“ r. társulat 
kiadásában megjelenő „A magyarnemzet története“ cimii 
tízkötetes nagy munkának (milieniumi kiadás) harmadik 
kötetéből megjelent a 3G. és 37. füzet, melyekben l ót 
Antal folytatja „Az Anjouk kora“ nagyszabású mono­
gráfiáját, Károly Róbert király családi viszonyainak és 
utolso éveinek, valamint az akkori belső állapotok is­
mertetését befejezvén, áttér „A nápolyi ban javatok ko­
rára“ (harmadik könyv). Ez a korszak a legfényesebbek 
egyike hazánk és nemzetünk történetében. Ebben a 
korszakban, Nagy Lajos uralkodása alatt volt legnagyobb 
és leghatalmasabb a magyar birodalom, mely akkor a 
Középtengertól egész az Északi és Balti tengerig terjedt 
ki. A magyar dicsőség fénykorának ezt a nevezetes 
korszakát a kitűnő tollú szerzi) a következő fejezetekre 
osztja fel: 1. Lajos király uralkodása első évei. II ik 
Endre meggyilkoltatása. Zára veszedelme, fii. Az első 
nápolyi hadjárat. Erre a korszakra vonatkozólag a leg­
bőségesebb történeti adatok vannak ezekben a füzetek " 
ben, mely tikét erre a korszakra vonatkozó számos képes 
ábrázolat diszít. Mint díszes műmelléklctek vannak a 
füzethez csatolva : „A nápolyi Szent Januárius templom 
főkapujának“ sikerült fény nyomata : a „Liber de septem 
sigms“ cimii kéziratból „Zsigmoud császár, mint nap" 
cimii allegória 5 továbbá „Maria királyné kettős pecsét­
jének“ hasonmása aranyozott színben és „Az aacheni 
székesegyház“ sikerült távlati kcjie díszes fametszetben. 
Az egyes tüzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 
tüzet) 3 frt GO kr. Félévre (24 tüzet) 7 frt 20 kr. Kap 
ható minden hazai köny vkereskedésben. ivz előfizetők 
minden szombaton egy-egy füzetet kapnak.

Ezer ev mesekoltese. Benedek Elek nagyszabású 
könyvéből, az egyenlőre öt kötetre tervezett Magyar 
Mese és Mondavilágból, tudvalevőleg már megjelent a 
harmadik kötet. Most már a negyedik kötet füzetei je­
lennek meg egymásután; így bizonyos, hogy a milleniumra 
megjelenik mind az öt kötet. Legutóbb ;> füzetet kap­
tunk egyszerre (20- 33), tele szebbnél szebb mesékkel 
és mondákkal, melyeket Benedek az ő páratlan mese 
mondó talentumával oly megkapóan mesél el, hogy nem­
csak a gyermekvilág, de a nagyközönség is nagy lelki 
gyönyörűséggel olvashatja azokat. Ezekből a mesékből 
megtanulhatja az ttj nemzedék a tiszta szép magyar nyelvet 
is ami a különös előnye a könyvnek, pedagógai szem 
pontból is bátran adható a gyermekek kezébe. Maga a 
kultuszminisztérium is minden egyes kötetből több száz 
példányt rendelt az állami iskolák részére, s alig lehel 
találni művelt családot, hol a Mese és Mondavilág meg 
ne volna. A Magyar Mese- és Mondavilág ot az Athe ­
naeum adja ki nagy diszszel. Minden kötetben száznál 
több eredeti illusztráció van Széchy Gyulától. Egy-egy 
kötet ára 3 lit, de megrendelhető füzetekben is. Az öt 
kötet 50 füzetre oszlik s egy egy füzet ára 25 kr., 10 
füzet előfizetési ara 2 frt 50 kr.

Milieniumi Szalon Album.“ 1806. a modern szalon 
zene gyöngye zongorára „2 kézre“ címen Eli oldalas 
díszes zenemű jelent meg Klökner Ede zeneműkiadónál 
Budapest Cseugery utca G2. sz., a mely 27 önálló, egytől 
egyig íi leghirnevesebb modern zeneszerzők legkedveltebb 
szerezményeit tartalmazza. Nem nálunk, de a külföldön, 
hol a zeneműfogyasztás ötveuszer akkora, nem jelent 
meg eddig ily bámulatos olcsó álban — bolti ára a 
vaskos kötetnek 2 forint — ennyi él léket és valódi 
mesterműveket tartalmazó kottakönyv. Van ebben köny- 
nyebb, nehezebb, népszerű, classikus értékű, minden 
Ízlésnek s képességnek megfele ő szalon darab. Hogy 
csak a legelsőket említsük: képviselve vannak itt: Brahms, 
Godard, Grieg, Hiller, Jensen, Lányi Ernő, Meyer Hel- 
nnind, Moszkowsky, Nessler, Raff, Rubinstein, Scharwenka, 
Schütt, Tseliaykowszky, XVagner Rihárd, stb., stb., hír­
neves szerzők legjobb zongoradarabjaikkal s képeznek 
egy oly gazdag anthologiát, milyent még a világhirü 
Peters sem produkált. E kötet fényesen bizonyltja a 
millenium alkalmából a magyar zenepiac életrevalóságát 
s a kiadó cég vállalkozó szellemét. Minden zenebarátnak 
melegen ajánljuk megvételre a Klökner féle Milieniumi 
Szalon-Albumot, a zenei élvezetek e gazdag kincstárát, 
a „Kűry Klára Dalos-Könyvé“-nek méltó pendentját.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi 
nőseket 35 krtól 14 Irt G5 krig méterenkint — sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 24U különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Henneberg (». (cs. k. udvari 
szállító) se lyoni gyár a Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVAHDY IGNÁC.
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$Z Alulírottnál a z.-egerszegi szőlőhegyen 2 
éves gyökeres vesszők és pedig kadarka, 

$£ budai kadarka, ratox, rizling, cseke, 
ÍZ oporto, burgundi, fekete levelii hars, 
ÍZ tot szőlő, vörös gutedli, fehér mezes 
í£ fajokból, összesen
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50.000 darab
eladó, ezerét 20 írttal számítva becso­
magolva és a vasúthoz szállítva. A 
vesszők őszszel már elvihetők, esetleg 
clvermelve, tavaszszal átvehetők. A vesz- 
szők rendes permetezés alatt állottak s 
ígv peronospora mentesek. A fajok 
valódiságáért kezességet vállalok.

Zala-Egerszeg, 1805. szeptember 13.
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kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
c-’ak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

H. Nestlé-fele gyermektapliszttel.
Mini adobozok es leírások, melyekben a készítés módja es a konti­
nens legtekintélyesebb szakférfiúinak és gyermekkórhazak bizony­
latai vannak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő­
raktár; F. lierlyak I. Naglergasso I.

Nestlé Henrich Gyenneklisztje 90 kr. 
Nestlé Ilenrieli Kondensfilt teje G0 kr.

F. Berlyák lives. I. Naglcrgassd 1.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista 

kereskedésekben. Zala Égerszögen líasztcr Sándor ut 
gy ó gy szer t á rá b a n.

Intés. Óva figyelmeztetjük a közönséget vásái 
módra hirdetett más szerek megvételétől, amelyek csakis 
a közönség félrevezetését célozzák.

5045/tk. 95.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kír. törvényszék mint telekkönyvi 

ha!óság közhirré teszi, hogy Káinán Zsófia kustánszegi 
lakos végrehajtatónak, lí listán (fllli) Gábor kustánszegi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 1 10 frt tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén lévő, a kustánszegi 7. számú 
tjkvben fi/l2 részben Bán Juli László Györgyné, 1 
részben Kustán János, 1 j2 részben Ivustán Gábor, '/|2 
részben Kustán György, 1 részben kiskorú Kustán 
Juli, Vi2 részben kiskorú Kustán Ferenc, '/r2 részben 
kiskorú Kustán Dániel tulajdonául felvett, a végrehajtási 
törvény 15G. §a értelmében egészben árverés alá bocsáj 
tandó következő ingatlanokra úgy mint f 51. számra 1 
írtban, f 58 számra 2 írtban, f 118 számra 5 írtban,
Y 171. számra 28 írtban, f 198. számra 13 írtban, t 
199. számra 36 írtban, f 211. számra 4 írtban, f 219. 
számra 2 írtban, f 220. számra 9 írtban, f 226. számra 
1 írtban, f 237. számra 34 írtban, f 265. számra 2 
írtban, j 266. számra 4 írtban, f 297. számra 3 írtban, 
f 344. számra 14 írtban, t 351. számra 5 írtban, f 503. 
számra 4 írtban, j 561. számra 7 írtban, f 563. számra | 
3 írtban, t 565. számra 35 Írtban, f 566. számra 78 i

írtban, f 567. számra 34 frtban, f 622. számra 25 írtban, 
j 637! számra 33 frtban, f *30. h. sz. számra 34 frtban, 
f 1586. számra 9 Írtban, f 1615. számra 6 Írtban, f 
1703. h. számra 2 frtban, f 1704. számra 14 frtban, f 
,839. számra 24 Írtban meghatározott kikiáltási árban, 
úgy azonban, hogy a Kustán János, Gábor, György, 
Juli, Ferenc, Dániel «/részbeni jutalékára C. 1. sorsz. 
alatt Gyeuese Rachel özv. Kustán (túli) Jánosné javára 
bekebiezett kikötmény az árverés által nem érintetik, 
az alábbi feltétételek mellett elrendete és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi november ho 19 ikén 
d. e. 10 Órakor Kustánszegen a községházánál megtar 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10" „• át vagyis 10 krt, 20 krt, 50 krt, 2 irt S0 
ki t, I frt 30 krt, 3 frt 60 krt, 40 krt, 20 krt, 90 krt, 
10 krt, 3 frt 40 krt, 2') krt, 40 krt, 30 krt, 1 frt 40
krt, 50 krt, 40 krt, 70 krt, 30 krt, 3 frt 50 krt, 7 frt
80 krt, 3 frt 40 krt, 2 frt 50 krt, 3 frt 30 krt, 3 frt
40 krt, 90 krt, 60 krt, 20 krt, 1 írt 90 krt. 2 frt 40
krt készpénzben, vagy az 18,81. EX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az ISSE évi november 
jió 1 én 3333. sz. a. kell igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 1 7 >. ij a értei 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszögön, 1895. augusztus hó 1 én.

Nzirmay
törvszéki biró.

mAe

1694 895. sz.

Hirdetmény.
A tekintetes alispán nv az 1895. évi 

szeptember hó 3-án kelt 19743. szánni 
rendeletével a nagy-kanizsa—parsai tvb. 
közút 9—10 kin szakaszán lévő 16.
sz. tahidnak újbóli építését, valamint 
a nagy-kanizsai járás több útvonalán
több műtárgynak helyreállítását 1046
írt 48 kr. összeg erejeig engedélyezte.

A íentemlített munkálatok foganato­
sításának biztosítása céljából az 1895. 
szeptember hó 20 ik napjának d. e. 
10 Órajara a Zalavármegyei m. kir. 
államépítészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felliivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó, s 
a részletes feltételekben előirt 5"j,-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 9 7-2 óráig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett m. kir. államépítészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1895. szept. 10.
A hiv. főnök :

Lányi Kálmán
kir. főmérnök.

*
*
*a
*
x
x
x
*
x
&
x
a

a
K
X
*
a
*
a
a

a
a

a
*
a
a
a
a

,**********&*************&*****&********
598 895. szám.

Hirdetmény.
Az Alsó Lendva és Ncmpthy uradalom alant megnevezett vízi malmai, vízi joggal és a malmok­

hoz csatolt fekvőségekkel együtt folyó évi szeptember ho 24 ik napjanak délelőtti 9 órájában fognak 
Alsó Lendván a hercegi kér. gazdasági felügyelőség iroda helyiségében nyilvános árverés mellett eladalni.
I. K- kutasi határban fekvő „l’jfalusi malom“

Éhez: a) k. kutasi határban 6 h. 7361000 □ öl íekvoség, 
b) ujfalusi határban 4 b. 1042 1600 Q öl fekvőség.

II. Szt.-erzsébeti határban fekvő ,,4 olt- malom terület“
Éhez: a) k. kutasi határban 5 bőid fekvőség,

b) szt. erzsébeti határban a Korkán túl 840 □ öl fekvőség.
HI. K.-kutasi határban fekvő „Volt malom terület“

Éhez: k. kutasi határban 5 h, 1527/1600 Q öl fekvőség.
IV. Pákái határban „Pákái malom“

pákái határban 6 h. 1464 \~] öl fekvőség
V. Dömeföldi határban „Dömeföldi malom“'

Éhez : dömetöldi határban ;> li; 1464 | ! öl fekvőség.
Venni szándékozók a részletes adásvételi feltételeket alulírott hgi kér. gazdasági feliigyelőscRgan Alsó Lendván t. évi szeptember hó 21 tői kezdve az árverés napjáig naponta betekinthetik. 
Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi szeptember hó 2 án.

Főmőltóságii herceg Esterházy
kér, gazd. felügyelősége.
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Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Steiner Salamon sztgróthi 
lakos végrebajtatónak Csőt ár Terézia Hajas Józsefné 
végrehajtást szenvedő elleni árverési ügyében dr. Obersohn 
Mór zala egerszegi lakos utóajánlata folytán, az újabb 
árverést, a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a zalakoppányi 1 72. sz.tjkvben Csótár Teréz Hajas 
Józsefné tulajdonául fölvett következő ingatlanokra: y 855. 
hrszámra 382 írtban, y 8(33. hrszámra 23 írtban, f 861. 
hrszátnra 93 írtban, y 866. hrszámra 34írtban megállapított 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi 
októb. r hó 2. napján d. e. 10 órakor Zalakoppányban 
a községbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
cladatni fognak.

Árverezni szándékozók az utóajánlatot tevő kivé- 
i lével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis
38 fit 20 kr., 2 írt 30 kr., 9 írt 30 kr., 3 írt 40 krt. 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1 <81. évi november hó 1 -én 
3333. sz. a. kelt igázságiigyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban, a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.
Z. Égerszögen, 1895. évi jnbus hó 25 én.

Szirma y,
kir. türvszéki biró.

Hirdetmény.
A ..Raba Lapincsvolgyi“ takarékpénztár alulirt

igazgatósága közhírré teszi, miszerint Vasmegyében
Szent Gotthardon a főtérén levő tulajdonát képező, 
az „Arany koronához“ címzett szállodáját 1896. 
évi julius ho I tol 1902. évi julius ho I ig terjedő 
időtartamra berbe adja.

Bérleni szándékozók tartoznak 50 kros bélyeg­
gel felszerelt zárt ajánlataikat 1000 frt bánatpénzzel 
ellátva, 1895. szeptember ho 28 ik napjának déli 
12 óráig az intézet pénztár helyiségében benyújtani, 
mert a fenti időn túl érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

A szálloda az alábbi helyiségekből áll : egy 
nagy és egy kis terem, egy vendégszoba z egy pol 
gái I szoba, nyolc szálló-szoba, két lak s>oba, egy, 
pincér-szoba, egy cseléd szoba, főző , mosó konyha, 
huskamara, istállók, színek, jégverem, nagy kert 
pint k stb., minden legjobb karban.

Megjegyeztetik, hogy a város Magyarország 
egyik legnagyobb járásának székhelye, benne székel 
a kir. járásbíróság, telekkönyvi hatóság, főszolga 
bíróság, adóhivatal, erdőgondnokság, pénzügyőri 
biztosság, in. kir. szivargyár, m. kir. állam gymná- 
sitim, Itárom pénzintézet, posta, távirda, csendőr 
állomás ; van 4í) heti és i országos vására es a 
magyar kir. államvasutak állomása Grácz és Buda 
pest felől naponta háromszori vonat érkezéssel.

A zárt ajánlatok 1895. évi szeptember 28 ik 
napjának délután 2 órakor tartandó igazgatósági 
ülésén beutalnak tel és a határozat nyomban ki 
hudettetik, az igazgatóság azonban fentartja a leg 
magasabb ajánlattal szemben is szabad elhatározási 
jogát.

A bérletre vonatkozó egyéb feltételek Szent 
Goi Utánion az intézet helyiségében a délelőtti órák­
ban In-tekinthetők, esetleg a bérleni szándékozóknak 
húsban postán megküldetnek.

Szt Gotthardon, 1895. julius 1 én
Az igazgatóság.
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TAX 1% HzépJk! mintha njak volnának,
0,5 k.zTrolag abban, áll hogy 

r ,rA Maik <1 a ni a kemény»*hjevei
kpnii'nvitiuk azokat. , ,i % Aki egyszer kas/.. .Vita. mindig cwk^zt alk 1; 

utazza. Mindenütt kapható .«. .-tkutonokt.an. toriu.t.uaasaiiií^^^ oums-euitmuikónii. ™raKu*.... imigyaförszág részére: Voith #.V>Wieb. l/l/l-
gyeilúle gyártója a feltaláló: Mack r i k ,___ ___
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g Tanonc kerestetik.
X Alulírott vaskereskedésébe X

I egy
^ azonnal felvétetik.
^ Zala-Egerszeg, 1895. azept. 13.

S Graner L. fia
vaskereskedése. ^
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Hirdetés.
Zala vármegyében. B.-Szent-LáSZlÓll

(vasúti állomás) folyó év szeptember 
hó 15-én délután 4 órakor nyilvános
árlejtés utján Kluger Márton és neje 
tulajdonát képező korcsma-épület (vas­
kapu). 20 hold szántóföld, 10 hold rét 
és téglagyár haláleset miatt kedvező 
feltételek mellett a helyszínén bérbe- 
adatik, esetleg eladatik.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Schwarz Jakab Nagy-Kanizsán.
IX'eeXIBXBBBX

wun/

utánzóit „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosszak és igy még a legkisebb összege 
sem érik mey. —- Eme értéktelen utánzatok könnyen telismermerhetők, mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cognacgyárból sg&.-máznák
2) ezen Tokaj VárOS CÍmerCVel nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI f
ffy VÉDJEGYE

COGNAC (iVÁLNAK

TOKAJBAN

Tokaji Cognac Tokaj város címerével
az EESŐ TOKAJI COGNACGVÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893 94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja,
725,130 Liter bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala-Egerszegen : Derenesény Iái, (lyarmati Vilmos, 
Iluhinszky Adolf, Kaufmann A'., dán Ferenc, Weisz Jónás unokaöcscse kereskedéseiben, továbbá a gyógyszertar
és kánéhdzakban.

CHUCK -féle vasöntöde- és gépgyár
részvénytársaság

BUDAPESTEN.
(1 y á r é s iro d á k : Városi iroda és raktár :

VI. kor., kiiisíí váci-ut 29—35. Podiuaniczky-iitcza 14.
Gőz- és járgány cseplö-készületek,

számos első díjjal kitüntetett SCHLICK-féle szabadalmazott 2 és 3 vasú ekék,
mélyítő és egyetemes acél ekék. 

eredeti SCHLICK és VIDAT3 féle

egy vasú ekék, talaj mi velő eszközök,
valamint

Schlick-féle szab. „HALADÁS" sorbavetá'-gépek,
T a k a r m á ny k ész itő gépek, darálók, őrlőmalmok es iiiiiideiiiieinii 
gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő es marokrako arató- 

gépek és fűkaszáló-gépek, szállítható mezei vasutak stli.
Előnyös fizetési feltételek. Leyjutanyosabb arak.

Árjegyzékek ingyen és berm mtve ______
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Kiadó birtok, | g A magyar Asphalt részvénytársaság
IX %íila-Égerszögen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal-

Í inával is vállal mindenféle kapubejáró; folyosó; udvar9 B 
magtár és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvállal J 

IX jótállás mellett X
..................... 8

„ A csuszólapi. paterdombi cs X 
ö szabadcsácsi szántó- 5
X földeimet, szőlőmet x
X rétjeimet a birtokhoz 8 gg r r . r • w

tartozó istáiéval és pajtával ölig 11 G fi ír Q H fH1 0 Ill Q lf 07QPQ77Q t P P P
együtt haszonbérbe kiadom, x j HüilluO IdldMldÁ Úidld/i/iíl lÜlUlÖ

Á haszonbérleti feltételek X lg Felvilágosítást ad G ran er L. és fia zala-egerszegi _
nálam megtudhatók. ^ i ^ képviselőnk. X

X Z.-Egerszeg, 1895. szept. 3. xnH A magyar Asphalt részvénytársaság.
X Rnzsics Károly. x|jg Budapest, Andráaay-ut 30.
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Az államilag engedélyezett I
Magyar osztálysorsjáték

1
1
1
1
1
1
2
8

10
13

100
8G0

9000

I. osztálya nyeremények.
Húzás 1895. október 16—19-ig.

korona korona
1 nyeremény ä 80000 = 80000

60000
1-0000
30000
20000

íoooo nyeremény

60000 
40000 
30000 
20000 
15000 = 15000
10000 — 10000 
8000 ^ 16000 
4000 = 32000
2000 = 20000 
1000 — 13000
400 = 40000
200 = 172000

80 = 720000
összesen 1268000 

AZ I. OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI:

az 1896. ezredéves káillitás alkalmából.
Kibocsátás ÍOOOOO sorsjegy

31,499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.
A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. A húzá­
sok államtelügyelet és kir. közjegyző ellenőrzése mellett

történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben:

1,000.000
korona.

Az I. osztály húzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osztály
díja utáu fizetendő

KI «re ■_ re *2
is 'cí«2^
.g «=5 

te
= ? §

II. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. december 6—14-ig
korona

1 jutalom 600000 
1 
1

'Q3 IN __ 
= O

0> ~Le eee 2 >,« o
= b o_ ” o o>rf o®a» CD 

LU 3

korona
= 600000 

400000 = 400000
200000 = 200000 
100000 = 100000 
50000 = 50000

ä 20000 = 40000
„ 15000 = 30000
„ 10000 = 40000
„ 8000 = 80000
„ 6000 = 162000
„ 2000 = 200000
„ 1000 = 200000
„ 200 = 230000
„ 100 = 2000000

21490 nyeremény és jutalom 4332000
20000

!//» Vif) 1// 20 sorsjegy
A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:

________ V10 V20 teljes sorsjegy1/ll
40.— 4.— 2.— korona. 80.— 8.— 4.— korona.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatok.
And^ssy.űf5»ám. Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendők.

Első államilag engedélyezett
agyar Osztálysorsjáték
az Ezredéves kiálíítás alkalmából Budapesten, 100,009 sorsjegy

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
iw Első húzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN

Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére
ererleti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek' v, >____
-------------------—— : J J _40.—16.— 8.— 4.— korona.

Teljes sorsjegyekre, a melyek az első osztályban a nyereménynyel kihúzatnak es-vsznrsmmd •• , ríkozó hetét fizettetik vissza. - Megrendelések postautalvány „Ijáu lehet,ti,4 a cim ige ’pontos ntt^jcISIésé^K/remlk“ *8“e" *

HEIMTZE IÍÁROLY Márusltó, SÄKft
Check Conto: Magyar postatakarékpénztár 3964. — Sürgönyeim: LOTTOHEINTZE Budanest vlui,- , , ... ... .... f ,•>,; . mi t J „ UIIU.II11 Í.C. Duudpesi. — Vidéki megrendelők porto tejében 10 fillért, alán ott levelekéit.10 fiile,., to»abba minden egyes nyeremeny|eSyzekert 20 fillért szíveskedjenek külön „„llékelni.

Lottogyujtodck, viszontcliírusítók és ügynökök mindenhol fclállíttatnak.

20.-- 8. 2.— korona.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia yyorssajtojan Zala-Egerszeyen.


